

Headline	FRIM urges Malaysians to protect fireflies		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	07 Jul 2024	Color	Full Color
Section	Metro Edition A	Circulation	288,920
Page No	3	Readership	866,760
Language	Chinese	ArticleSize	250 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 7,576
Frequency	Daily	PR Value	RM 22,727



←马来西亚森林研究院迎接2024年世界萤火虫日，安排专业人士和电影制作人举办论坛。前排左起为纳达、陈文华、陈翠媚和田中靖彦。（FRIM提供）

↓昆虫学家纳达讲解萤火虫特性种类，让与会者从中学学习，获益不浅。（罗忆雯摄）

辦論壇 播電影《magiK》 FRIM促國人保護螢火蟲

（士拉央6日讯）为迎接2024世界萤火虫日，马来西亚森林研究院（FRIM）举办论坛及播放由日籍导演田中靖彦执导的本土电影《magiK》，促进国人对萤火虫种群保护意识。

这场活动今日在FRIM视听室举行，电影《magiK》去年已在本地戏院上映。

出席者有一批萤火虫保育人员包括武吉加拉的《神奇之谜公民科学家》项目协调员陈文华、电影制作人及学生，一齐探讨萤火虫保护的重要性。

《magiK》叙述一个巫裔聋女孩与村里萤火虫之间特殊纽带。她能与萤火虫沟通，了解萤火虫种群面临的威胁及保护它们的紧迫性。

FRIM昆虫学家纳达博士在论坛上，分享了FRIM在护育萤火虫方面的研究工作，并提及萤火虫属于鞘翅目萤科，属于蜜蜂家族。

她说，大马萤火虫大致分成两类，一是河溪水位退时，才会聚集涌现的品种，马来文俗称“Kelip-kelip”；第二种称“Kunang-kunang”，属于稀有品种，多数在山谷森林才能找到它们的足迹。

“国人要珍惜保护萤火虫，目前繁衍大量减低。”



電影故事K字暗喻串聯螢火蟲

导演田中靖彦与大马籍妻子陈翠媚在论坛上分享两人对萤火虫的迷恋、创作故事过程，以及拍摄经历。

田中靖彦指出，这是一出很地道的马来电影，对白全是马来语，分别到8个地点取景，包括瓜雪、霹雳怡保、檳城和隆市十五碑。

他说，电影故事灌注采用K字为首的电影暗喻，以便把K与马来文Kelip-

kelip连贯，例如电影片名为magiK、女主角取名称呼Kit等。

其得力助手贤妻陈翠媚，曾担任聋哑学校导师，拥有超过15年丰富教学经验，对聋哑特殊群体建立深厚情感，也在这次电影创作中，带给丈夫许多灵感。

她说，这次与丈夫并肩创作，用电影反映聋哑群体内心世界，带出了他们拥有聪明既调皮活泼的特性。



↑活动会场置放显眼标语“我爱萤火虫”，唤醒大家护育意识。（陈启基摄）

→会场同时摆放蝴蝶和萤火虫标本，让观众了解生态系统。（陈启基摄）

